

特色楼道:让你爱上回家的路

倾力打造特色楼道,让你爱上回家的路。作为社区“创全”工作的特色之一,在镇党委政府的大力支持下,七宝镇特色楼道从2016年的22个,发展到现在的343个。

皇都花园

共享楼道(123号)

该特色楼道最初的创建想法是由楼道内的居民提出,他家中有许多闲置的书籍,想打造公共共享图书角。因此,才开始创建共享楼道。刚开始,共享楼道里只有他捐献的书籍,后来,居民们也深受感染,纷纷效仿,将家中闲置的书籍拿出来。社区内的小志愿者们也闻讯赶来,将闲置的书籍整理后捐赠给共享楼道,培养社区文学氛围。

海上新村

亲子楼(45号)

亲子楼以“亲子同乐”的理念,引导居民进一步增进社区亲子情,让孩子们乐意与家长、同伴一起参加各类活动,感受与父母、同伴共同活动的乐趣。楼道里特别设计了亲子照片墙,可以定期更换各类亲

子活动照片,留下甜美的回忆。另外,特别安放了亲子共享书架,供小朋友们摆放共享玩具、书籍及其他物品,让小朋友体会分享和共同成长的乐趣。

金球花园

家风楼(16号)

16号楼道多为和睦家庭,子女孝敬长辈,家规、家训都比较好,因此以家风楼命名。走进楼道,一股强烈的中国传统氛围迎面而来。家住1楼的武老师,谈起家中子女对他们长辈的孝敬,用最朴实的语言叙述着生活中的点点滴滴,温暖之意全都展现在脸上。

家和楼(17号)

17号楼道内多以老人居住,子女工作繁忙,没有太多时间陪伴,在生活中少不了需要照顾的地方。住在5楼的杨奶奶,是位近百岁的老党员,平时独自在家时间较多,孤独和寂寞在所难免,志愿者和楼组长主动给予关怀,经常上门陪老奶奶聊聊天,嘘寒问暖。为方便老人上下楼梯,还在楼道内



安装了简易板凳。

万泰花园

法制楼(65、98号)

法制楼位于万泰花园小区的65号和98号,是万泰花园党总支推出的第一个系列特色楼道,将法制宣传与文明建设相结合,引导居民知法、懂法、学法,提高法律知识的同时,提升居民自身的文明素养,促进邻里之间良好的情感沟通。

和谐楼(77号)

万泰花园党总支通过打造“和谐”楼,将社会主义核心价值观融入居民的生活中,提升社区居民的爱国情怀,推动中华优秀传统文化的传播。

代表履职风采

张伟兴:尽职尽责显风采

进博会虽然已经结束了一个月,但作为城管中心的领导,张伟兴始终不敢有半点松懈。

“作为人大代表,就是要倾听基层群众的心声,就是要为群众办实事。”谈到自己当选人大代表的感受,张伟兴没有豪言壮语,有的只是朴实无华的满腔热情。

危房隐患及时除

张伟兴是地地道道的七宝人,先后在镇广播电视站、信访办、大联动工作过,他做事雷厉风行,不怕揽事,有责任心。2015年4月,他调到友谊村任党总支副书记。

到友谊村后,张伟兴接到村民反映,友谊村7队靠近万兆东庭处有一幢建造于上世纪七十年代的联排板房,上下两层式,房龄已近四十年,房屋出现墙壁开裂、屋顶漏水、横梁沉降等现象,甚至有村民家中还发生了顶梁断裂事件。张伟兴立即到实地查看,可他万万没想到,现场的情况比自己想像的更差。于是,他利用各种机会向上反映群众呼声。2017年初,他牵头其他几位镇人大代表在镇十九届人大一次会议上,提交了“关于加快推进友谊七队民房动迁

的建议”。

镇党委、政府非常重视,多次召集相关部门召开联席会,经研究后同意将这一幢联排房屋及附近几户村民实施动迁。2017年10月28日起进入签约阶段,签约期为30天。困扰村民多年的隐患得到解决,13户居民在新房里过上了快乐、开心的新年。

完善方案保出行

近两年来,张伟兴针对群众反映的热点、难点问题,积极主动进行调研。

今年年初,七宝镇提出设立“七宝旅游专线”的构想,并列入2018年政府实事工程项目。该项目经区、镇两级共同协商,拟通过闵行33路优化来具体实施。线路调整方案公示后,华林路周边的几个小区居民认为,调整后的线路,对周边几个小区居民的出行带来不便,希望有关部门予以完善。

张伟兴听到居民意见后,对沿线情况再次进行了深入调研,现场查看客流量,形成了初步的建议方案,并立即向区有关部门反映。合理的建议方案得到了区相关部门

的采纳,旋即开始了第二轮调整方案公示,对33路公交车重新作调整计划,站点设置充分考虑到居民出行的方便。

为了表示感谢,居委要向他赠送锦旗,却被他婉言谢绝。

深入现场调研忙

为了使自己能更好地履职,张伟兴积极参加代表业务知识培训学习。

作为镇人大第五代表小组组长,在他的安排下,不管是代表组接待、预算执行监督还是代表述职,都开展得有声有色。

去年,张伟兴带领代表小组与区人大七宝第一代表组共同撰写了《“美丽家园”推进过程中遇到的问题及对策》的调研报告,为了写好课题,张伟兴和小组成员放弃休息时间,经常泡在万泰小区“美丽家园”施工现场,与施工队、居委、业委、居民打交道,不放过任何一个问题。

今年初,张伟兴又带领小组成员,联合镇人大第四代表小组,历时5个多月,六易其稿,完成《七宝镇产业转型升级战略规划近期落实情况的调研报告》,得到镇领导和相关部门的充分肯定。(镇人大办)

七韵家园·蒲溪邻里中心 便民服务好去处

七韵家园·蒲溪邻里中心位于青年路350号,场地总面积760平方米,辐射范围七宝镇老街片区6个居委会,辐射户数近8227户。邻里中心按照一公里的治理服务半径,是党建引领下一个综合性社区公共服务平台。

12月4日蒲溪邻里中心试运行的第一天就人头攒动,前来参观的人络绎不绝,咨询了解邻里中心的活动,参观每个房间的布置,了解参加活动的报名方式等等,相关工作人员以及志愿者都给予了热情的接待。

邻里中心包含了医疗健康类、生活服务类、文体教育类、公益互助类、个性化服务类共五大类服务项目:

“汇助坊”老年人助餐点

坚持民生为本,整合资源,以为老服务为重点,邻里中心一层多功能厅设置老年人助餐服务,满足周边老年人、残疾人的用餐需求,进一步提升助老服务水平。

一层大厅配备各类文学读物、报刊和常用工具书,为居民提供舒适的阅读环境及惬意的交流空间。

“汇康坊”按摩康复区

配有电动按摩座椅,让居民在安逸的环境中精神得到闲适放松。

“汇乐坊”文体活动区

面积为95平方米的文体活动区主要开展科普讲座、兴趣培训、青少年成长服务等。太极拳班、沪剧沙龙、时装队、民乐队、古韵舞蹈队等社区群文团队也将在此开展活动。

“汇亲坊”儿童活动区

儿童活动区域是专门为儿童打造的玩乐园区,在中心能够体验图书阅览、乐高墙、搭积木等项目,让孩子寓教于乐,度过愉快的时光。

地处七宝老街中心点的“七韵家园·蒲溪邻里中心”,周边聚集多所学校,结合七宝建筑、人文、历史特点,通过互动展示等形式来达到传播教育的目的,将原本墨守成规的格局打开,形成风格现代、功能丰富、形式多变的邻里中心。今后,中心将结合七宝特有的古建筑风格,致力于打造一个传播七宝镇优秀人文历史的教育基地。(镇社区办)

寒冬里涌动爱的暖流

上海蓝十字脑科医院举行义务献血活动

连日来,上海阴雨绵绵,气温骤降,但是上海蓝十字脑科医院却充满阵阵暖意。12月6日,一场充满爱的义务献血活动在医院举行。来自全院各科室的20名医护人员累计无偿献血5000毫升。

上午八点半,闵行区血液管理事务中心“帮帮蜂”爱心献血车就早早停靠在医院门诊大楼前,前来献血的各科医护人员络绎不绝。他们按照要求填表、体检、化验、献血,整个献血过程井然有序。在此次献血队伍中,有忙碌于临床一线的医护人

员,也有行政管理人员。虽然天气寒冷,却丝毫抵挡不了大家献血的热情。

从大学就开始义务献血,这次已经是第四次献血的7A病区护士长李楠楠说:“作为与患者经常接触的一线医护人员,对于临床用血的需求量,有着更加清楚的认识,也更加明白,无偿献血对于患者、家属、医院乃至社会的意义。用我们可以再生的血液,去挽救不可重来的生命,更是我们义不容辞的责任。”

“作为医生,我深知血液对于人体的

重要作用,特别是遇到大量失血的患者,输血治疗具有不可替代性。”7B病区周林华医生表示,寒冬季节正值临床用血供应紧张之际,无偿献血尤为重要。每当血液库存不足时,我们医护人员理应冲在最前,当病人因为临床用血紧张而生命受到威胁时,对我们的要求不仅仅是精湛的医术和细致的服务,更重要的是关键时刻的热血相助。”

对于此次义务献血活动,医院高度重视。在副院长潘耀良全程指挥协调下,本次

献血活动有序完成。献血期间,潘耀良登上献血车看望慰问大家。“车外寒风阵阵,车内却十分温暖,你们的无偿献血精神让人感动,也展现了我们蓝十字脑科医院的良好精神风貌。”潘耀良叮嘱大家,献血后要注意补充营养,休息好,保持身体健康。

上海蓝十字脑科医院的医护人员纷纷表示,要把这份浓于鲜血的爱心继续传递下去,救助更多的患者。

作为闵行区文明单位、闵行区医疗急救中心七宝分站,上海蓝十字脑科医院多年来一直秉承“服务患者、服务行业、服务社会”的办院理念,时刻铭记承担的社会责任,积极投身社会公益事业。

(上海蓝十字脑科医院 特约记者 金戈)